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ATA DA REUNIÃO Nº 08/2022 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta 1 

minutos, reuniram-se extraordinariamente de forma híbrida, presencial na sala de reuniões do 2 

bloco II do CERES e virtual, pelo aplicativo Microsoft Teams, conforme endereço eletrônico e 3 

instruções prévias enviadas por convocação, os membros do Colegiado do Departamento de 4 

Arquitetura e Urbanismo. Presidiu a sessão o professor Eduardo Nogueira Giovanni, chefe de 5 

departamento. Estavam conectados à reunião os seguintes professores: Alberto Lohmann, Alice 6 

de Oliveira Viana, Américo Hiroyuki Hara, Carolina Stolf Silveira, Gabriela Morais Pereira, 7 

Leandro Silva Leite, Michelle Souza Benedet, Neilson Luiz Ribeiro Modro e Rafael Zanelato Ledo. 8 

Também presentes, a representante dos técnicos, Mariély Orlandi Marcelino Serafim (titular) e 9 

dos discentes, Julia Polo David (titular). Os professores Jader Afonso Savi Mondo, Douglas 10 

Emerson Deicke Heidtmann Junior e Danielle Rocha Benício, encontram-se afastados por 11 

problemas de saúde. Constatado o quórum e após cumprimento a todos os presentes, o chefe 12 

do departamento declarou a reunião aberta e iniciou os trabalhos de acordo com os expedientes. 13 

1. Expedientes: Foi solicitado regime de urgência para o processo único da pauta. Sem mais, 14 

passou-se a ordem do dia. 2. Ordem do dia: 2.1) Processo 20984/2022; Interessado: 15 

prof. Eduardo Nogueira Giovanni; Assunto: Aprovação de formulários para concurso público - 16 

Contratação de Professores para o DAU/CERES/UDESC. Relato: após lidos todos os formulários, 17 

a relatora profa. Gabriela Morais Pereira apresentou parecer desfavorável à aprovação dos 18 

formulários de solicitação de vagas; em discussão: Houve longa discussão. Professora Gabriela 19 

disse que foram sugeridas quatro bancas na última reunião. No entanto, houve alteração para 20 

seis bancas. A citada professora discorda que as vagas quatro e seis sejam para doutorado. Para 21 

ela, deve-se fazer tal exigência para todas ou para nenhuma. Disse, ainda, que, a única vaga 22 

que concordaria em exigir doutorado, seria para engenharia. Ela entende que a vaga quatro e 23 

seis podem ser ocupadas por profissional que tenha mestrado, apenas, e que tenha experiência 24 

profissional em escritório, por exemplo. Professor Américo parabenizou pelo trabalho de 25 

confeccionar os formulários, entende que é preciso definir a titulação e solicitou a alteração do 26 

presidente da banca dois para prof. Douglas Emerson Deicke Heidtmannn Junior por entender 27 

que este professor teria mais afinidade com a área. Profa. Michelle concorda que a titulação 28 

possa ser mestrado para todas as vagas, com exceção da área de engenharia; que seria melhor 29 

se fosse doutorado. Prof. Alberto entende que se deve fazer concurso para áreas com mestrado 30 

ou doutorado. Disse ainda, que em seu entendimento deveria ser exigido mestrado e justificar 31 

pela ampliação de candidatos, face ao baixo índice nos últimos certames. Após houve longa 32 

discussão sobre que áreas das titulações seriam exigidas; se restringiriam ou ampliariam as 33 

áreas. Na sequência, professor Eduardo procedeu à votação. Em votação: relato aprovado por 34 

maioria com um voto contrário. Recusada a proposta de formulários da chefia do departamento, 35 

foi proposto parecer substitutivo pela profa. Gabriela Morais Pereira que, após ouvir o colegiado, 36 

apresentou: Vaga 01- área de conhecimento: projeto de arquitetura e estudos socioeconômicos 37 

e ambientais. Titulação mínima exigida: Graduação em Arquitetura e Urbanismo e Mestrado ou 38 

Doutorado em Arquitetura e Urbanismo Design ou Planejamento Urbano e Regional/Demografia 39 

ou Geografia ou Interdisciplinar. Vaga 02- área de conhecimento: projeto de arquitetura e 40 

urbanismo e tecnologia da construção. Titulação mínima exigida: Graduação em Arquitetura e 41 

Urbanismo e Mestrado ou Doutorado em Arquitetura e Urbanismo Design ou Planejamento 42 

Urbano e Regional/Demografia ou Geografia ou Interdisciplinar. Vaga 03- área de conhecimento: 43 

tecnologia da construção, topografia e sistemas estruturais. Titulação mínima exigida: 44 

Graduação em Engenharia Civil o Arquitetura e Urbanismo e Mestrado ou Doutorado em 45 

Engenharias I ou Arquitetura, Urbanismo e Design. Vaga 04- área de conhecimento: Desenhos 46 
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e meios de representação e expressão. Titulação mínima exigida: Graduação em Arquitetura e 47 

Urbanismo e Mestrado ou Doutorado em Arquitetura e Urbanismo Design ou Planejamento 48 

Urbano e Regional/Demografia ou Geografia ou Interdisciplinar. Vaga 05- área de conhecimento: 49 

Planejamento e projeto urbano e regional. Titulação mínima exigida: Graduação em Arquitetura 50 

e Urbanismo e Mestrado ou Doutorado em Arquitetura e Urbanismo Design ou Planejamento 51 

Urbano e Regional/Demografia ou Geografia ou Interdisciplinar. Vaga 06- área de conhecimento: 52 

projeto de arquitetura de interiores e tecnologia da construção. Titulação mínima exigida: 53 

Graduação em Arquitetura e Urbanismo e Mestrado ou Doutorado em Arquitetura e Urbanismo 54 

Design ou Planejamento Urbano e Regional/Demografia ou Geografia ou Interdisciplinar. Em 55 

votação: relato aprovado por maioria, com três votos contrários. 2.2) Discussão sobre a 56 

aplicação de recursos financeiros do DAU/CERES. Como houve longa discussão sobre o 57 

concurso público e o tempo exíguo não permite a continuidade da reunião, professor Eduardo 58 

informou que os itens solicitados na planilha online ultrapassam o valor de que dispõe o 59 

departamento. Sendo assim, ele solicitou que os professores analisem seus itens na planilha e 60 

decidam o que pode ser retirado dela para que se chegue ao valor que temos disponível. Avisou, 61 

ainda, que, em reunião com chefias de departamentos e direções, cedeu o valor de vinte e um 62 

mil e quinhentos reais para a direção comprar de datashow e telas que o CERES necessita. Cada 63 

departamento vai ceder um valor proporcional ao recebido. DAU cederá dois terços e DEPB um 64 

terço. Houve discordância quanto valor cedido para a direção. Prof. Eduardo e Diretora Michelle 65 

Benedet explicaram os motivos da cessão. Ao final, Prof. Eduardo disse que a planilha está 66 

disponível para todos conferirem e, não havendo redução do valor, a chefia do departamento 67 

realizará os cortes para adequar os valores. Encerrada a ordem do dia, passou-se às 68 

comunicações pessoais. 4. Comunicações pessoais: Prof. Eduardo solicitou que os professores 69 

enviem formulários de frequência dentro do prazo, tendo em vista que tem acontecido muitos 70 

atrasos. Não havendo mais inscrições, o chefe encerrou a reunião.  Eu, Mariély Orlandi Marcelino 71 

Serafim, lavro a presente ata que será lida e aprovada pelos presentes. Laguna, dezenove de 72 

maio de dois mil e vinte e dois. 73 

 

Eduardo Nogueira Giovanni                      Mariély Orlandi Marcelino Serafim 

         Chefe de Departamento                            Secretária de Departamento 
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